



涌泉好人拾金不昧 9万元“完璧归赵”

本打算存银行的9万块钱意外弄掉了，李学文心急如焚，赶紧拨打报警电话，随后又赶到派出所向民警求助。不一会儿，同样“心急如焚”的莫强抱着钱赶到了派出所。这么巧合的剧情，并非电视剧里的“精心设计”，而是发生在成都市温江区涌泉街道的真事儿。

3月9日中午12点25分左右，温江市民李学文用藏蓝色文件袋装了9万元现金放到共享电动车篮子里，一路骑到了地铁4号线涌泉站，他准备乘地铁去成都市中心办事顺便存钱。“锁好车子我就进站了，压根儿忘记了钱的事儿。”李学文告诉记者：“坐到蔡桥站，我才反应过来。”

李学文并不知道，当他从



交还失主。

C3口进站不久，一位叫“莫强”的乘客正好从涌泉站C3口出来。更巧的是，他还选择了李学文停靠不久的那辆共享电动车。莫强从市区来到温江，他准备找个铺面开个餐馆，但在涌泉站周边人生地不熟，出地铁站后就扫码共享电动车，打算边骑边看。

“上车后我看到车的前头篮子里有一个袋子，不起

眼。我猜可能是哪个买菜不小心留下的，也没多在意。”莫强告诉记者：“找铺子忙得莫法，心思也没在这上面。直到最后把车停好，车头一歪，我感觉东西有点重，打开一看是钱。”

9万块钱“白白”掉了，李学文赶紧拨打110报警。民警告诉他可到附近（成都市公安局温江区分局涌泉）派

出所进一步求助。那边，捡到这笔钱的莫强也赶紧拨打了110。“电话中对方给了我一个座机（电话），但我没有记住。不过涌泉派出所我是听清楚了。”莫强回忆道。于是，他又找了个共享单车，直接骑到了涌泉派出所。

接到李学文报警的涌泉派出所民警正在找线索，刚梳理没两分钟，一位民警说“有人送钱来了”。原来是莫强抱着“钱袋子”来到派出所，向民警讲明来龙去脉，希望找到失主。于是，就发生了本文开头“戏剧性”的一幕，每个环节都那么“严丝合缝”。

物归原主后，李学文激动得热泪盈眶，他掏出一沓钱往莫强手里塞，但莫强婉拒了，他告诉李学文：“不需要，不需要。如果我是谈钱

的人，就不会抱起（钱）到派出所了。”李学文说：“你是一个好人，一辈子都不会忘记。希望你永远交好运，等铺子开业，我一定会来道喜。”而莫强却说：“小事情，真没必要（对外说）。我相信不管谁捡到，都会做出和我一样的选择。”

多番推辞不受，莫强仅仅带着李学文发自肺腑的“谢谢”离开了。3个小时以后，他又赶到了大石西路继续寻找铺面。莫强拾金不昧的精神给我们带来了满满的正能量。在生活中，这样的事情看似简单又普通，但从莫强身上，我们感受到传统美德的可贵，这样的高尚品德让你我倍感温暖。

华西社区传媒记者 李玥林
受访者供图

社区暖心助餐点 老人刷脸消费

随着社会老龄化程度的加剧，老年助餐点越来越受到成都老年市民的欢迎，它对解决高龄、独居、纯老家庭以及生活需要照料的老年群体的日常用餐难问题、提高老年人生活质量、助力打造老年人“15分钟生活圈”有着紧迫的现实意义。成华区双桥街道万晟社区老年助餐点“吉味妙厨”，开业3个月来颇受老人们喜欢，来此就餐的老年人越来越多，最高时可达800余名。



助餐点人气旺。

大、设施先进，服务人员也特别多，一日三餐全供应，开业不久就收到好几面老人送来的锦旗。

值得一提的是，该餐点实行刷脸消费，年轻人午餐22元，而年满60岁的老人只需12元。午餐2荤6素，且套餐和米饭自助，想吃什么就取什么，想吃多少就打多少。到了上午11点半左右，就有老年人结伴来吃饭，有的是夫妻，有的是邻居，有的通过在此吃饭相互认识，大家坐下来边吃边聊，通过吃饭满足了与社会接触、与他人交流的心理需求。记者询问这里的饭菜是否可口时，老年人都表示满意。“我每天赶3站公交车来这里吃饭。”双桥子街道居民张大爷说，希望能有更多的助餐点开

来，自己的午餐就能更好地解决了。

加强合作 优化老年助餐体系

“这个助餐点是在双桥街道万晟社区的大力支持下开办的。”餐馆负责人介绍说，该助餐点开办的初心是想解决社区特殊人群就业问题，如大龄失业人群、残疾人群等。由于开餐馆的负责人和员工都来自本社区及附近社区，与当地居民熟悉，群众基础很好，深受社区居民信任。同时，餐馆员工珍惜这份来之不易的工作，大家心怀感恩之心，真诚地、用心地为老年人做饭，第一批来吃饭的老人们还自发地当起了宣传员，由此，越来越多的社

区老人来此就餐。

据了解，开业3个月，“吉味妙厨”形成了一个中央厨房和4个社区送餐服务点的社区老年助餐服务模式，服务万晟社区、双林社区、三街坊、新鸿社区等社区老人。如今，“吉味妙厨”虽然还没盈利，但是大家越干越开心，从做一顿让老人满意的饭开始，逐渐地朝着“立足社区、多元化服务”方向发展。

除了助餐，万晟社区还准备为老人提供党建服务、文化娱乐、精神需求，将老年大学引入社区，为老人开设舞蹈、音乐、书法等服务，成为社区老人健身娱乐、聚会交流的场所。

“目前已了解这家助餐点相关情况，希望早日将其纳入成华区老年助餐点，这样，户籍老人来此就餐还可享受政府补贴。”据成华区民政局有关负责人介绍，成华区有社区为老助餐点38个，户籍老人来助餐点就餐，可享受每日3元到12元的政府补贴。目前，成都市正在实施“幸福美好生活十大工程”，打造全龄友好包容社会，聚焦“一老一小”和特殊群体，为老人提供助餐服务是其中一项民生项目，希望有更多的爱心企业加入成华，共同为成华区养老服务事业献智出力。

华西社区传媒记者 彭戎
摄影报道

大手牵小手，共植清风林

在植树节来临之前夕，成都高新区中和街道新华社区联合辖区幼儿园共同开展“爱成都·迎大运”2021年植树节“大手牵小手，共植清风林”党员志愿者活动。小朋友们来到户外和社区党员志愿者们共同种植廉洁“清风林”。随后，孩子们拿着小水杯，蹲在植物旁，边浇水边对植物说：“喝吧，喝吧，快快长大！”小朋友们用最纯真的方式，表达了对大自然的热爱。

社区相关负责人表示，此次活动不仅让小朋友将植绿、爱绿、护绿思想深植心中，还将廉洁党建文化内容渗透到幼儿德育教育中，形成正确的道德观念，营造风清气正、和谐向上的教育发展氛围。华西社区传媒记者 冯溦

资讯

双五星基金工银双利债券再获瞩目

近日股市出现震荡调整，“固收+”基金产品再次进入投资者视野。除了具有稳健特性，选到优标的“固收+”基金产品的长期回报也较丰厚。如金牌二级债基工银瑞信双利债券基金，银河证券数据显示，截至3月5日，工银双利债券A过去三年、过去五年回报分别达25.54%、32.09%，两个阶段都获得银河证券最高的五星级基金评价。与此同时，工银双利债券A自2010年8月成立至今，10年多时间总回报已达117.94%，年化回报达7.66%。（投资有风险，选择需谨慎）



刷脸消费 2荤6素只需12元

3月10日，临近中午时分，位于小龙桥新街的“吉味妙厨”老年助餐点便热闹起来，餐馆工作人员招呼着陆续到来的老人就座。遇到年事高、腿脚不便的老人，他们会将热腾腾的饭菜端到餐桌上。与一般的老年助餐点相比，这里不仅位置好、空间